

景宁全力以赴打好防范台风“利奇马”攻坚战

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 毛文茹)“毛大娘,您一定要听我劝,台风离我们越来越近了,您这房子太危险了,赶紧跟我到安全的地方去。”8月9日晚9时,在景宁秋炉乡下圩村独居老人毛爱菊家中,驻村干部叶李勇还在苦口婆心地劝说,这已是他第四次到老人家中。此次,叶李勇利用老人孙儿打起了“亲情牌”,最终将毛爱菊成功转移到避灾点。

受台风“利奇马”影响,8月9日8时到10日14时,景宁全县平均雨量75.1毫米。累计雨量超过50毫米的站

点有35个,超过100毫米的站点有10个,最大为红星街道潘坑村228.1毫米。出现8级以上大风有14个站点,最大为渤海镇凸头村25.3m/s(10级)。

8月8日下午,景宁召开全县防台工作视频部署会,对防台工作进行全面部署,要求全县各乡镇(街道)要以“不死人、少伤人、少损失”为工作目标,把防台工作作为当前压倒一切的中心工作来抓。要全员值守、各司其职,主要负责同志一线指挥,全面压实以一把手负责制为核心的“县、乡、村”三级防汛抗台责任制,分管同

志要坚持24小时值班,严阵以待,早防、真防、抓实、抓细、抓深,确保防御工作万无一失。

为防范台风天气带来的用电事故,8月9日,该县电力局员工争分夺秒地对辖区内低压线路、变压器、环网柜等电力设备进行安全隐患特巡排查。9支抢修队伍、112名抢修人员、22辆抢修车辆第一时间集结到位、整装待发,及时调集的应急移动发电车、大型发电机、抽水泵、巡检灯具等应急物资也已到位,确保在应急情况下拉得出、打得响。

同时,景宁各乡镇(街道)也做好了人员转移、值班及信息报送、抢险应急准备等具体工作,该县应急管理局、气象局等相关部门根据气象变化加强动态情况掌握,及时为防台工作提供信息,让广大人民群众了解台风最新情况。

目前,景宁全县已组织防汛应急救援队伍42支,共938人。发电机、水泵、救生衣、应急灯等物资及抢险车辆、抢险机械、应急船舶等全部到位,坚决打好防范超强台风“利奇马”攻坚战。

松阳将人员转移避让作为迎战“利奇马”最管用、最关键的一招,上演了一幕幕和时间赛跑的“转移战”——

“老吴,我们带你离开这!”

本报记者 钟根清 孙丽雅

“老吴,你就踏踏实在这住着,这里安全得很,不要再回去了!”8月9日23时许,在松阳县古市镇建安村,村党支部书记周星平终于和其他镇村干部一起,将73岁的吴带法带到一处安全的空置房,并小心安顿好他。

“老吴是五保户,自己一个人孤苦伶仃的,反应也不如年轻的快,我们需要格外注意他。”周星平说。

之前,吴带法自己的危旧房因为倒塌不能住,村里将其安排在一处空置房,但老人不愿意住,自己找了一处闲置的危旧房住下。这幢危旧房墙壁有的已经倒塌,有的快要倒塌。每次下雨或者有台风来袭,村干部都得耐着性子一遍又一遍往老人住处跑。

“老吴,台风真要来了,住这里太危险了,我们带你离开!赶紧收拾下跟我们到安全房里去!”当天下午,镇村干部再次来到这处危旧房。

“我就要住这里,哪里我都不去!”倔强的老吴再一次拒绝了。

无奈之下,镇村干部又联系了住在新兴镇的妹妹,希望能劝劝老人。随后,又赶紧去别处巡查。

随着雨越来越大,放心不下的镇村干部,没过多久又再一次赶到老吴的危旧房住处,老吴果真还在那里。

“你看,这里的房子都漏雨了,雨还会更大的,你再不离开,会出事的……”在镇村干部的好言相劝和“软硬兼施”后,老人终于松了口,拿着被褥等生活物品,来到村里安排给他的安置房。直到老人躺下休息了,镇村干部才离开。

考虑到吴带法可能会偷偷拆返,昨日一大早,镇村干部又再次返回老人原来住处,看老人没有返回,这才放心。

“我们这些村干部都很团结,从昨天到现在,都是每个地方来回巡查,真是辛苦了!”村民们纷纷竖起大拇指。

记者了解到,为防范台风“利奇马”,松阳县、乡镇、村干部、网格员全部就位,将人员转移避让作为最管用、最关键的一招,在组织开展地灾点、山塘水库、涉水在建工程、景区、民宿、易涝区等重点部位安全隐患大排查的基础上,及时转移危险区域人员,并加强对已转移群众的管理,在危险解除前,严禁已转移人员擅自返回。截至昨日16时30分,全县共转移群众138户207人。

提前转移和安置人员 云和全力打好防台攻坚战保民生

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 程鹏鹏)受台风“利奇马”影响,云和普降暴雨,并伴有7至11级阵风。面对来势汹汹的超强台风,云和全县上下积极行动,全力防汛防台保民生。

9日下午,云和各乡镇(街道)第一时间召开防台“利奇马”工作部署会。会后,各乡镇(街道)干部立即下村指导,对危旧房、菇棚、山塘水库等重点区域逐一走访,不留盲区,及时做好安全隐患点内人员的劝导转移工作,全力打好防汛防台攻坚战。

“我们对危旧房、地质灾害点、道路、山塘水库、河堤等重点区域以及孤寡老人等弱势群体进行全面排查,确保一处不漏、一户不落,坚决做到应转尽转。”狂风骤雨下,赤石乡各村联系领导、驻村干部、网格员和村干部走村入户巡查在一线,全面落实各项防御举措,确保安全。

“大爷,台风就要来了,我们把您接到大坪安置小区去住,那里安全。”为保障人民群众生命安全,雾溪乡乡、村干部奋战在防汛防台一线,持续加大巡查力度,积极做好隐患点位群众的转移工作,全力做好防御台风工作。

“瓯江干流上的全部10个渡口在昨日全部停航,县乡康庄大巴全部停运。”记者从云和县交通运输局了解到,受台风影响,云和县水上交通全面停航,做好船舶防台避台工作。此外,该县在建的后交线(二期)、云龙公路(二期)等所有交通项目已于9日下午起全部停工。

同时,在防汛防台期间,云和县所有景区、农家乐均关闭营业,水利、住建等部门也重点对地质灾害隐患点、病险山塘水库、在建建筑工程、在建水利工程、交通干道、农村危旧房、旅游景点、库区船只、校舍、城市广告牌、容易引发城市内涝的沟渠和低洼地带等重点区域、重点部位,开展全面排查和巡查,全力保障人民群众生命财产安全。

针对台风可能带来的险情,云和县已通过广播、电视、报纸、网站、短信、微信等多渠道滚动播报台风动态和防台风注意事项,提高群众的防灾意识和防台自救能力。气象部门也提醒相关单位及广大群众注意防范台风强降雨可能引发的次生灾害,做好一切必要的防范工作。

龙泉齐心协力 做好防汛防台工作

本报讯(记者 徐小骏 潘枫 通讯员 张帆 李乐平)“家金伯,你听我劝,到村避灾安置点住一晚,等明后天天气好转了再回家。”8月9日21时,龙泉市城北乡上田村的乡干部毛传标与村委主任毛仁善踩着泥水,挨家挨户走访,提醒村民注意防台,面对不想转移的毛家金、卓陈英两位老人,毛传标不厌其烦地一遍遍劝说。

“嘴巴都说干了,终于被我们说通了!”在安顿好毛家金两夫妻后,毛传标与同事又奔赴下一个隐患点巡查。面对超强台风“利奇马”的来袭,城北乡全体党员干部严阵以待,严格执行党政领导带班制和24小时值班巡查制度,全体干部在岗在位,党员干部冲在一线。

为全力以赴做好防汛防台工作,8月8日,龙泉市迅速召集各乡镇(街道)、防指成员单位研究部署防御9号台风相关工作;8月9日,龙泉市副处级以上领导分赴各乡镇(街道)一线,检查指导防御台风相关工作。各乡镇(街道)、部门党员干部则深入各行政村、地质灾害点、项目工地等开展巡查,及时转移危险地带的群众,并做好游客、尤其是驴友的安全劝导。

此外,针对台风带来的强降雨天气,龙泉市交通系统要求各相关单位密切关注台风动向,及时发布各类预警信息,值班人员24小时值守,抢险人员随时待命,并准备好抢险物资、机械等设备,引导交通运输行业从业单位和人员做好防范工作,并主动采取转移、撤离、加固、疏通、停工、停班等措施。

据统计,自8月7日以来,龙泉市防指、气象、水利、自然资源等单位共发布预警短信27次3万余条,并对全市19个乡镇(街道)进行跟踪督查,截至目前,该市共转移人员69户265人。



市消防救援支队调集冲锋艇装车备战抗台。

记者 杨敏 通讯员 胡宸玮 摄

做最充分的准备 庆元毫不松懈防台抗台

本报讯(记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 叶飞 吴建敏)“小伙子,我四个月来都没出过门,一直坐在这轮椅上,走不了啊。”8月9日19时,台风“利奇马”来袭,面对上门做劝导转移工作的镇政府工作人员,庆元县左溪镇村民胡振英说出了她的顾虑。

原来,胡振英四个月前在上山劳作中不慎跌倒,右腿严重骨折,在通过手术植入钢板后,只能依靠轮椅行动。且她家位于背街小巷内,道路狭窄,两人都难以并行行走,加上路面坑洼

多有台阶,离大路又有数百米之遥,即便是坐轮椅都很难出去。

找到了症结,镇村干部眉头一松,村委会主任胡恒铨当即说,“大姐你放心,只要你愿意,背我也要背你出去。”最终,镇村干部采取随轮椅一同抬出转移的方式,合力花费近半个小时才将其抬出小巷。

面对近70年来登浙第三强的超强台风“利奇马”,8月9日上午,庆元迅速召开防台工作部署会,对防台工作进行全面部署。

根据会议“关、转、移、避、防、宣”六字要求,全县干部取消休假,赶赴防汛防台一线,在台风影响前的黄金时间里,对山塘水库、在建涉水工程、堤坝、城市基础设施等开展安全巡查,对危险领域的人员及时撤离。

8月9日至11日台风预警期间,庆元停止一切户外大型活动,原定于8月10日举办的“激情盛夏醉美百山”——世界旅游小姐参赛选手相约百山祖啤酒音乐节也延期至8月16日举行。同时,百山祖景区、巾子峰景区也

相继发布闭园通知。

据统计,自8月8日以来,庆元县防指、气象、水利、自然资源等重点防汛防台单位发布预警预报信息21次,3万余条,县委组织部、纪检部门对19个乡镇(街道)、各防指成员单位进行防汛工作落实督查,确保人员24小时在班在岗。

截至8月9日24时,庆元全县关停在建工地102个,开放避灾安置点194个,转移人员2021人,准备应急麻袋1万余条,抽水机12台,行军床1000床、毛毯1000床、餐具1000套、应急灯1000个、医疗急救包480个、应急生活包1000个、洗漱用品1000套,确保转移安置人员日常生活。

目前,庆元按照省防指一级响应要求,毫不松懈做好各项防台防汛工作。

抗击“利奇马”遂昌铁军在行动

本报讯(记者 麻萌楠 肖程航 通讯员 郑雨薇)受超强台风“利奇马”影响,遂昌县出现大范围强风暴雨,9日8时至10日20时,全县平均雨量达147.8毫米,排名丽水各县(市、区)第二,其中最大站点北界王宅桥346.9毫米,多地出现险情。为保障人民的生命和财产安全,遂昌各级部门、全体党员迅速投身一线,积极做好防汛防台应对。

昨日10时许,三仁畲族乡坑口村

内河水暴涨,河道防洪堤被冲毁。肆虐的洪水不断涌入村庄内的房屋、道路以及农田。危急时刻,该乡、村党员干部及专业应急分队成员立即被分为两组,迅速分头开展抢险自救工作。一组趟着湍急水流,前往各个危险区域,挨家挨户敲门,劝导、转移群众,并将他们妥善安置到村内的避灾安置点,另一组甩开膀子装沙包,扛沙袋,堵缺口……面对汹涌的洪水,丝毫不畏惧、不退缩。

13时许,经过近3个小时的奋战,防洪堤的缺口终于被堵住!初步统计,参与抢险人员共搬运沙袋70余只,总计约3吨多重。此时,饥肠辘辘的干部们才松了一口气,带着一身泥水撤下一线休整。周边群众看在眼里,疼在心上,纷纷竖起大拇指,“三仁铁军会担当,敢担当,真不愧是我们的好干部!”

不仅在三仁,遂昌全县各乡镇(街道)、各相关职能部门都积极奔赴在防台抗台的工作一线,该县交通运输局建

立“三个一”工作机制,即一个班子成员建立一张机械检修清单、带领一支应急保畅队伍、负责一区域,做到分工明确,第一时间掌握险情、灾情,争分夺秒抢通公路。蔡源乡将乡干部分为两大组,一组10人分为5个小组深入各村24小时值守,另外一组14人分为2个小组轮岗在乡政府值守,重点对地质灾害易发点、山塘水库、危旧房地区进行仔细排查;同时,将全乡46位在村的年轻党员、民兵应急分队成员、网格员组成应急小分队,全力织好“保障网”……

据统计,截至昨晚,遂昌全县党员干部共出动24小时户外巡查7549人次,转移群众286户604人。

公益广告

健康生活方式

主要包括合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡四个方面。

丽水日报社宣